
기출의 파급효과 판매링크 파급의 기출효과

cafe.naver.com/spreadeffect/5615 cafe.naver.com/spreadeffect 
기출의 파급효과 전과목 판매링크 파급의 기출효과 NAVER 카페

기출의 파급효과 시리즈는 기출 분석서입니다. 기출의 파급효과 시리즈는 국어, 수학, 영어, 물리학 1, 
화학 1, 생명과학 1, 사회⋅문화이 출시되었습니다.
 
기출의 파급효과에서는 준킬러 이상 기출에서 얻어갈 수 있는 '꼭 필요한 도구와 태도'를 정리합니다. 
'꼭 필요한 도구와 태도' 체화를 위해 관련도가 높은 준킬러 이상 기출을 바로바로 보여주며 체화 속도를 
높입니다. 단시간 내에 점수를 극대화할 수 있도록 교재가 설계되었습니다.

학습하시다 질문이 생기신다면 ‘파급의 기출효과’ 카페에서 질문을 할 수 있습니다.
교재 인증을 하시면 질문 게시판을 이용하실 수 있습니다.

기출의 파급효과 팀 소속 오르비 저자분들이 올리시는 학습자료를 받아보실 수 있습니다.
위 저자 분들의 컨텐츠 질문 답변도 교재 인증 시 가능합니다.
6월 평가원 이후 수학 n제, EBS 선별좌표, EBS FINAL 선별자료를 무료로 배포할 예정입니다.

더 궁금하시다면 https://cafe.naver.com/spreadeffect/15에서 확인하시면 됩니다.
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5지선다형

1.  × 의 값은? [2점] 

① 
 ② 

 ③  ④  ⑤ 

2. 등비수열 에 대하여   
 ,   일 때, 의 값은? 

                                                        [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3. 함수  에 대하여  ′의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

4. 함수   의 그래프가 그림과 같다.











O 

  

   

lim
→

 lim
→

의 값은? [3점] 
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5. 함수 
 

     











  

 ≥ 

가 실수 전체의 집합에서 연속일 때, 상수 의 값은? [3점] 

①  ②  ③  ④  ⑤ 

6.     
 인 에 대하여 sin  

 일 때, 

sin

cos의 값은? [3점]

① 
 ②  ③ 

 ④ 
 ⑤ 



7. 첫째항이 
 인 수열 이 모든 자연수 에 대하여

     
 










   

  ≥ 

일 때, 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
a

a

③1 = 7-2a 한스 ;부
a. = ㅓ

A. = 0

asof

= C050 t (SO
= 2050 = f

;



고3 수학영역 3

                                                         3 20                                         

8. 다항함수 가

     lim
→∞




  , lim
→



 

을 만족시킬 때, 의 값은? [3점] 
  

①  ②  ③  ④  ⑤ 

9. 최고차항의 계수가 인 삼차함수 가

     




 ′ 




 ′  

을 만족시킬 때,  ′의 값은? [4점] 

①  ②  ③  ④  ⑤ 

10. 곡선   sin

 ≤ ≤ 가 직선       과 

만나는 서로 다른 세 점을 축에서 가까운 순서대로 

A , B , C라 하자. 세 점 A , B , C의 좌표의 합이 
 일 때, 

선분 AB의 길이는? [4점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


O

A
  

  sin






CB









주기4

9 9

39
fx) = 2 (가1) ( x -1£ ) 49

i i

f ( 31 = 2×2×75=14 # II 4

a

for H1 ) = fa )
④

Aii
拗二 2CC제C가지 tk

拙二 ㅢ
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11. 기울기가 
 인 직선 이 곡선   log와 서로 다른 

두 점에서 만날 때, 만나는 두 점 중 좌표가 큰 점을 A라 
하고, 직선 이 곡선   log와 만나는 두 점 중 좌표가 

큰 점을 B라 하자. AB 일 때, 점 A에서 축에 내린 
수선의 발 C에 대하여 삼각형 ACB의 넓이는? [4점]

①  ② 
 ③ 

 ④ 
 ⑤ 

B

A

C 



O

  log

  log

 

12. 첫째항이 인 수열 의 첫째항부터 제항까지의 합을 
이라 하자. 다음은 모든 자연수 에 대하여
 

        







 

이 성립할 때, 의 값을 구하는 과정이다. 

≥ 인 모든 자연수 에 대하여
      





















이므로   ×   ≥ 

이다.
  에서   이므로

 ×   ≥ 

이다.
        

 × 가 ×   ≥ 

     

 나   ≥   

따라서

       ×

×


×


× ⋯ ×


×



 다

위의 (가), (나)에 알맞은 식을 각각  , 이라 하고, 

(다)에 알맞은 수를 라 할 때, 
 의 값은? [4점] 

①  ②  ③  ④  ⑤ 

9

( 244.at
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4
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에
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Atl = 10g ( 244 )

110

2에 = 244

2인4 a - 2

a

a ABC = X3 X4 = 6 f( 11이래 19
g에야 밦



고3 수학영역 5

                                                         5 20                                         

13. 최고차항의 계수가 이고  
 인 삼차함수 에 

대하여 함수 를

     











  

 ≥

라 하자. 방정식  의 실근이 뿐일 때, 
함수 의 극댓값은? [4점]

①  ② 
 ③  ④ 

 ⑤ 

14. 길이가 인 선분 AB를 지름으로 하는 반원의 호 AB  
위에 점 C를 BC이 되도록 잡는다. 점 D가 호 AC 위의 
점일 때, <보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? 
(단, 점 D는 점 A와 점 C가 아닌 점이다.) [4점]

 

<보 기>

ㄱ.  sin∠CBA


ㄴ.  CD일 때, AD
ㄷ.  사각형 ABCD의 넓이의 최댓값은  이다.

 
① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ
④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

D

C

A B

a
◦

9 ⑤≈ 미 7
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-
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③
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2 7 7
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E. OAB (= 12F0

f (21 = I o A DE = IX4%x4 = 8h0
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朴川派 I
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15. 최고차항의 계수가 인 이차함수 에 대하여 함수 
               

     












   






 ≥ 

이 실수 전체의 집합에서 미분가능하다. 실수 에 대하여 
함수 를

      

라 할 때, 함수 가  에서 미분가능하지 않은 실수 
의 개수가 이 되도록 하는 모든 의 값의 곱은? [4점] 

 

① 

 ② 

 ③ 

④ 

 ⑤ 



단답형
 
16. log×log의 값을 구하시오. [3점] 

17. 함수 에 대하여  ′ 이고 
 일 때, 의 값을 구하시오. [3점]

f(2) = 0

H2) = 0

f먀 (제2 log39 = 2 2)

a

①

暳
_

¥ 2

B
和) =
i - Inc + 3

拗二 13 130
£

.ca#dn=Icx-2P(xtf)tj44
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18. 시각   일 때 원점을 출발하여 수직선 위를 움직이는 
점 P의 시각   ≥ 에서의 속도 가

       

   이다. 시각   에서의 점 P의 위치가 일 때, 상수 의 
값을 구하시오. [3점]

19.  ≥ 인 자연수 에 대하여 의 제곱근 중에서 
실수인 것의 개수를 이라 할 때, 
의 값을 구하시오. [3점]

20. 최고차항의 계수가 인 이차함수 에 대하여 함수

      











가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 함수 는 극값을 갖지 않는다.
(나) 방정식  ′ 의 모든 실근은  , 이다.






의 값을 구하시오. [4점] 

o

g (o )
= 0

,
G6) = ◦

g 仙二 2긴 f
"

At) de

Never

4차함수

f (t )
= Et St

2
- at

8)
6 = 54 - 3 a

g ix)
= 2 자 (x-3 )

2

a. 16

ft fct) de
= 2CC가3 )

로 지로 6차인

f.cl =
32다 . 12Kt 9

= 3 (제1자3)

1

"에 小f 2×3'235=8

4 11 11 11

,
0 1 2 49
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21. 수열 이 모든 자연수 에 대하여 다음 조건을 
만족시킨다.

(가) 




  

(나)  

  일 때, 




의 값을 구하시오. [4점]

22. 삼차함수 에 대하여 곡선    위의 
점  에서의 접선의 방정식을   라 할 때, 함수 
를 

      

라 하자. 함수 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 곡선    위의 점   ≠에서의 
접선의 방정식은   이다.

(나) 방정식  의 실근 중에서 가장 큰 값은 이다.

 

 일 때, ×의 값을 구하시오.

(단, 는 상수이다.) [4점]

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서,「선택과목(확률과 통계)」문제가 제시되오니, 자신이 
선택한 과목인지 확인하시오. 

A.mil A2세 = 17

2
2 2

43 7
f仙二 g(K)

→
h(x)는 쟈K에서 마가,

→ on

松什牝)

93 A4 95 A6

A2

g
/
R - 5 (X)

\
6 - y
/

18 -
- 11시

1시에tguy.co/fW=g1K)=o...yy'2Tgadco.tk) = -g (K)
-
- - 지

+5 出竿
忖川 左拗i)

ar 2N7fifh.IO
도 2사7 = 180 1800

ha) : 1%) ) , h
씨는 제에서 미불 (x )

며
2) 米寸川y=웨 )

拓抑邙派川

拗十抄邙 x (N)
'lnf.li 炸貽솅

h (6) = 01<=6 R

↑ h쌰 - ※
삼차함수 세실군의

합이 12이므로

otk.tk二八 Ki = 121
忖町

④
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23. 다항식 의 전개식에서 의 계수는? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 확률변수  가 이항분포 B 
 을 따르고 

E  일 때, V 의 값은? [3점]

①  ② 

 ③ 
 ④  ⑤ 



2022학년도 7월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학 영역(확률과 통계)제2 교시

1

a
a

E쌰 f n -1=17

6G (마)
'

②
V쌰 # 玔하 4

④
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25. 흰 공 개, 검은 공 개가 들어 있는 주머니가 있다. 
이 주머니에서 임의로 개의 공을 동시에 꺼낼 때, 
꺼낸 공 중 검은 공이 개 이상일 확률은? [3점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


26. 세 문자  ,  ,   중에서 모든 문자가 한 개 이상씩 
포함되도록 중복을 허락하여 개를 택해 일렬로 나열하는 
경우의 수는? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2

9◦

개수구성 ④
3入共 = 60

30
(3

,

1.1 )

( 2 ,

2
,

1 ) 3 × = 90
리그 !

1 - 46X46t4하
MS

의 - 玳幷
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27. 주머니 A에는 숫자  ,  ,  ,  ,  , 이 하나씩 적혀 있는 
장의 카드가 들어 있고, 주머니 B에는  ,  ,  ,  ,  , 가 
하나씩 적혀 있는 장의 카드가 들어 있다. 두 주머니 A , B와 
개의 동전을 사용하여 다음 시행을 한다.

개의 동전을 동시에 던져 
앞면이 나오는 동전의 개수가 이면 
주머니 A에서 임의로 장의 카드를 동시에 꺼내고, 
앞면이 나오는 동전의 개수가  이하이면
주머니 B에서 임의로 장의 카드를 동시에 꺼낸다.

이 시행을 한 번 하여 주머니에서 꺼낸 장의 카드에 적혀 
있는 두 수의 합이 소수일 확률은? [3점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


A B

28. 두 집합        ,      에 
대하여 다음 조건을 만족시키는  에서  로의 함수 의 
개수는? [4점]

(가) ×× 의 값은 자연수이다.
(나) 집합  의 임의의 두 원소  , 에 대하여

  이면 ≤ 이다.   

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3

◦

✗ S Y ②
⑦ i ?⃝340 4

E) ㅎ
5

합소수 합소수

( 1.1 ) (3.4) fa) ,
92) , H3 )

( 112) 5H3 =

y G
- 35

( 1
,

1 ,
1 )

(2.3 )
2 H3 =

4
( 3 = 4

( 1 , 1 , 4)
4 H3 =

6
G = 20

( 1 , 2, 2)

25124M£12"" ( 1 ,
3
,
3 ) 3 H3 =

5 G = 10

f ✗T tfiTCI.lt , 4 ) 2 H3 = 4S = 4

( 1
,
5
, 5 ) ,

H3 = 3 G 21

9
= f x F + # ^ F4

( 2
,
2 ,

4 ) 2
H3 =

4 S
= 4

( 3 , 3 , 4 )
,
H3 = 4 S = 4

= 쯣 (4, 4, 4) 2H3 = 4G = 4

(4, 5, 5) , H3
= 3G = 1
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29. 두 연속확률변수  와  가 갖는 값의 범위는 각각 
≤≤ , ≤≤이고,  와  의 확률밀도함수를 
각각  , 라 하자. ≤ ≤ 인 모든 실수 에 
대하여 두 함수  , 는      

       , P≤≤  

이다. P≤≤  

 일 때, ×의 값을 구하시오.

(단,  ,  , 는 상수이다.) [4점]

30. 각 면에 숫자  ,  ,  ,  ,  , 가 하나씩 적혀 있는 
정육면체 모양의 상자가 있다. 이 상자를 번 던질 때, 
 ≤ ≤ 번째에 바닥에 닿은 면에 적혀 있는 수를 
이라 하자.   일 때, 

    일 확률은 
 이다. 의 값을 구하시오. 

(단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서,「선택과목(미적분)」문제가 제시되오니, 자신이 선택한 
과목인지 확인하시오. 

4

=b.catat as Aat 9-1-96

卦戒
✓ 4 (2.1.1 ) 3

( 1시)

Ext
5 ( 2.2시 3

" " "
27

ab.1.ci 5-2 ⇒ 야2 '
仁半

6 (2.2.21 3 (1.1.7 乂或

amd.ec#iJi=ia2b=l

✓

臥咸
✓ 5 (2.2.1 ) 4

(2.1.7
1.

玔咸
6 (2.2.2) 4 (2.1.7

fib.edu = I i b =
6 (2.2.2) 5 (2.31 ) 咸入訥

( = T2

⑦
(at I ) ✗ 2=5

4+4 t 4×4
= 出咨,6t1자8대자48t 96 242

133A
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23. lim

→∞

의 값은? [2점]

① 

 ②  ③ 

 ④ 

 ⑤ 



24. 










  ln 








ln의 값은? [3점]

① 

 ②  ③ 

 ④  ⑤ 



2022학년도 7월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(미적분)제2 교시

1

39
a

a
3 f 세F de = I [ (사]f I

5 ④샀슳 呼짜N蒸 =

2
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25. 매개변수    으로 나타내어진 곡선

       ln  ,   

에서   일 때, 
 의 값은? [3점]    

①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 양의 실수 전체의 집합에서 정의된 미분가능한 두 함수 
 , 에 대하여 가 함수 의 역함수이고, 

lim
→



 

 이다. 함수 
 라 할 때, 

′의 값은? [3점]

① 

 ② 

 ③ 

 ④ 

 ⑤ 



2

②30
9

ft) = 2 拗拗 - 拗拙)
=
6세_에 ∴쁎 1i례다 拗斗

"야
(拗卜

↓
竹二 3×2"52=5

= 뿌 =
3 gal = 2

排了
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27. 그림과 같이 AB  , BC 인 직사각형 ABCD이 
있다. 선분 AD의 중점 E에 대하여 두 선분 BD , CE이 

만나는 점을 F이라 하자. GE
GF 이 되도록 선분 BD 

위에 점 G을 잡아 삼각형 GFE을 그린다. 두 삼각형 
CDF , GFE로 만들어진  모양의 도형에 색칠하여 
얻은 그림을 이라 하자. 
그림 에서 선분 BF 위의 점 A , 선분 BC 위의 
두 점 B , C , 선분 CF 위의 점 D를 꼭짓점으로 하고 
AB 
BC   인 직사각형 ABCD를 그린다. 직사각형 

ABCD에 그림 을 얻은 것과 같은 방법으로  모양의 
도형에 색칠하여 얻은 그림을 라 하자. 
이와 같은 과정을 계속하여 번째 얻은 그림 에 색칠되어
있는 부분의 넓이를 이라 할 때, lim

→∞
의 값은? [3점]



A

B C

D
E

G

F



A

B C

D
E

G

F

A

B C

D

⋮   ⋮

① 

 ② 

 ③ 

 ④ 

 ⑤ 



28. 실수 전체의 집합에서 도함수가 연속인 함수 가 모든 
실수 에 대하여 다음 조건을 만족시킨다. 

(가)  

(나)  






cos 

 , 




  일 때, 






 ′sin의 값은? [4점]

① 

 ② 

 ③ 

 ④ 


 ⑤ 



 

3

[

t.io/infindn:2fIfaadx=49f'fuacos2iixdx=k
①

◦

tan0=2

=

'

F E 47

대 (粃加
n
I)邙北 l Lix HI de + 6K = =

毬嶽.이 訌
' ' fxfayd.ci f,

매2)사) M

玄汝口 '
(

Total da = f∴때웨야f缸悧; (柳派川
' 1

K¥ fixfaldxn.fi (3246) Had de = 65세) 에 - 24

K

. ix, 47
→ 仁世

2K 2K 24t 6K

If' Had Sin제가 dx

a
1

= ( fxls.hn i) ! -2£
水川 GS제지 dn = -2N
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29. 그림과 같이 길이가 인 선분 AB를 지름으로 하는 반원의 

호 AB 위에 점 P가 있다. 호 AP 위에 점 Q를 호 PB와 
호 PQ의 길이가 같도록 잡을 때, 두 선분 AP , BQ가 만나는 
점을 R라 하고 점 B를 지나고 선분 AB에 수직인 직선이 
직선 AP와 만나는 점을 S라 하자. ∠BAP  라 할 때, 
두 선분 PR , QR와 호 PQ로 둘러싸인 부분의 넓이를  , 
두 선분 PS , BS와 호 BP로 둘러싸인 부분의 넓이를 

라 하자. lim
→



 의 값을 구하시오. 

(단,     

 ) [4점]

A B

P

Q

R

S







30. 최고차항의 계수가 보다 크고 실수 전체의 집합에서 
최솟값이 양수인 이차함수 에 대하여 함수 가 

        

이다. 양수 에 대하여 집합    , 는 실수의 
모든 원소의 합을 라 할 때, 양의 실수 전체의 집합에서 
정의된 함수 는 다음 조건을 만족시킨다. 

(가) 함수 가  에서 불연속인 의 개수는 이다.
(나) lim

→
 lim

→
 

×의 값을 구하시오. (단, lim
→∞

  ) [4점]

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.

◦이어서,「선택과목(기하)」문제가 제시되오니, 자신이 선택한 
과목인지 확인하시오. 

4
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5지선다형
 
23. 두 벡터    ,   가 서로 

평행할 때, 실수 의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 포물선    위의 점  에서의 접선과 포물선의 
준선이 만나는 점이  일 때, 의 값은? [3점]

① 

 ② 

 ③ 

 ④ 

 ⑤ 


2022학년도 7월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(기하)제2 교시

1

9 ④
a

이
= 2세에 (i)

9
2매 : 3mt 1 = 1 : 4

3m시 = 8m - 4

m 1
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25. 좌표평면에서 두 점 A  , B 에 대하여

     OPOA ∙OPOB  

을 만족시키는 점 P가 나타내는 도형의 길이는? 
(단, O는 원점이다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 두 초점이 F  , F ′     인 쌍곡선 







  위의 제사분면에 있는 점 P에서의 접선이 

축과 만나는 점의 좌표가 
 이다. PF ′FF ′ 일 때, 

양수 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 



F ′ O

P

F











 

2
C (6.6 )

숪 求祀

4)
a a

死北 ⑦
A C

자

'
,
(a,b)

玔玔
204

' ' 牟愷州
1

C-3 C- 2I21에 衣二 다자

p
' t F
(3

2 ( CC- 3 ) =
2 (c-2)

2

(
2
. 3C = E444

E4
44K = C2

∴ 1<=12
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27. 공간에서 수직으로 만나는 두 평면  , 의 교선 위에 
두 점 A , B가 있다. 평면  위에 AC , BC인 
점 C와 평면  위에 ADBD인 점 D가 있다. 

∠ABC  

 일 때, 직선 CD와 평면 가 이루는 예각의 

크기를 라 하자. cos의 값은? [3점]
     

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 



C

B

A

D



 

28. 그림과 같이 F  , F ′ 을 두 초점으로 하는 

타원 





 이 있다. 점 A


 에 대하여 

∠FPA∠F′PA를 만족시키는 타원의 제사분면 위의 
점을 P라 할 때, 점 F에서 직선 AP에 내린 수선의 발을 
B라 하자. OB 일 때, ×의 값은? 
(단,   ,   이고 O는 원점이다.) [4점]



F ′ O A F

P

B

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3

g) a. 4k

F : E'

29 Q

* "

- 3K =匪良 二川

작 "

KT "

6 # # # B

a= 453

6
6 A2-5 = 36

6 5-2B

IEM 2여 ① ③

1)
✗ 2B = 24

懺
ce
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단답형
 
29. 평면 위에 한 변의 길이가 인 정삼각형 ABC의 무게중심 

O에 대하여 OD 

OB 

OC 를 만족시키는 점을 D라 

하자. 선분 CD 위의 점 P에 대하여 PAPD의 값이 
최소가 되도록 하는 점 P를 Q라 하자. OR OA를 
만족시키는 점 R에 대하여 QA∙QR 의 최댓값이 
 일 때, 의 값을 구하시오. 
(단,  , 는 유리수이다.) [4점]

A

B C

O

30. 공간에서 중심이 O이고 반지름의 길이가 인 구와 점 O를 
지나는 평면 가 있다. 평면 와 구가 만나서 생기는 원 위의 
서로 다른 세 점 A , B , C에 대하여 두 직선 OA , BC가 
서로 수직일 때, 구 위의 점 P가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) ∠PAO 



(나) 점 P의 평면  위로의 정사영은 선분 OA 위에 있다.

cos∠PAB

 일 때, 삼각형 PAB의 평면 PAC  

위로의 정사영의 넓이를  라 하자. × 의 값을 구하시오. 

(단,  ∠BAC  

 ) [4점]

P

A

B

CO



* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인
하시오.
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